

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 62 (6652)

СУББОТА

28 МАРТА 1981 года

Газета выдается
с 24 ноября 1951 года

Цена 8 коп.

САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ГЛАВНОЕ

Так В. И. Ленин определил роль производительности труда в построении нового социалистического общества. И эта хорошо известная всем формула, выведенная в первые годы Советской власти и проверенная последующим ходом исторического развития, является актуальной и сегодня, когда страна приступила к реализации решений XXVI съезда партии.

80-е годы, в которые мы вступаем, подчеркивает Л. И. Брежнев, будут характерны окончательным переходом нашей экономики на интенсивный путь, что неизбежно связано с небывалым ростом производительности труда. Необходимость интенсификации, помимо всего прочего, объясняется еще и демографическими особенностями предстоящего десятилетия, связанными с сокращением естественного прироста рабочей силы. Ангарск в этом смысле исключения не представляет.

Подводя итоги минувшего года, мы отмечаем, что впервые за много лет промышленность города по росту производительности труда на плановые рубежи не вышла. XX партийная конференция подробно проанализировала причины. В строительстве это неэффективное использование капитал-

ных вложений в результате распыления ресурсов на множество объектов. В промышленности — отставание в выполнении организационно-технических мероприятий, в применении новой технологии, существенные недостатки в освоении и использовании производственных мощностей и т. п. Сыграли свою роль ошибки и упущения в хозяйственном руководстве на ряде предприятий, неумение, а может, и нежелание быстро освободиться от старых представлений и привычек. Сегодня важно сделать правильные выводы из создавшегося положения и с первых дней новой пятилетки создать все необходимые условия на каждом предприятии, на каждом рабочем месте для резкого повышения производительности труда. На достижение этой цели должны быть направлены планы наших трудовых коллективов, усилия всех участников соревнования.

В 11-й пятилетке объем промышленного производства в нашем городе возрастет на 18 процентов, а весь прирост должен быть обеспечен за счет роста производительности труда. Особенно много предстоит сделать объединению «Ангарскнефтеоргсинтез», удельный вес продукции которого превышает 70 процентов объема реализации в целом по городу. В объединении ряд установок использует устаревшую тех-

нологию, нуждается в срочной замене оборудования, находящегося в эксплуатации с довоенных времен. Это заметно сказывается на выпуске продукции. Примером тому может служить завод полукоксования.

С каждым годом все ошутимей становится необходимость реконструкции ТЭЦ-1 и ТЭЦ-10. Темпы их реконструкции во многом зависят от возможностей завода котельно-вспомогательного оборудования, который сегодня не в состоянии справиться с предстоящим объемом работ: он сам нуждается в коренной перестройке. Проблема дальнейшего роста производительности труда, таким образом, превращается в проблему комплексную, и ее надо решать в 11-й пятилетке.

Не простым представляется этот вопрос и для предприятий машиностроения. В сложившихся условиях наиболее эффективным путем здесь является внедрение порошковой металлургии, манипуляторов и промышленных роботов. Однако, как отмечалось на втором пленуме ГК КПСС, этим вопросом занимается пока лишь один электромеханический завод.

В 11-й пятилетке надо поторопиться со строительством продуктопроводов, поднять роль научно-исследовательских организаций в разработке новых технологий, комплексов управлений, в сокращении ручного труда. Подсчитано, например, что только внедрение пневмопочты на станции Суховская увеличит оборот вагонов на 10 процентов.

В борьбе за повышение производительности труда нельзя забывать и такие традиционные пути, как сокращение простоев оборудования, укрепление трудовой и производственной дисциплины, максимальное использование рабочего времени. Особенно злободневным в этой связи является сокращение текучести кадров. В целом по городу она остается еще очень высокой. Огромные резервы несут и новые, прогрессивные формы организации труда, внедрение бригадного хозрасчета и т. д.

XXVI съезд КПСС намечал широкую программу экономического развития нашей страны и дальнейшего повышения благосостояния советских людей. Путь к выполнению этой программы связан прежде всего с ростом производительности труда. И правильно сказано в Отчетном докладе съезду: «Кто хочет жить лучше, должен больше и лучше работать».

РЕШЕНИЯ
СЪЕЗДА
КПСС
В ЖИЗНЬ

ПОЗЫВНЫЕ
СУББОТНИКА

ТИПОГРАФИЯ

— Работать в день коммунистического субботника буду с подъемом, — говорит наборщица городской типографии М. Клевцова.

Марина пришла в цех полтора года назад. Вместе с С. Белоловой. Они окончили Иркутское полиграфическое училище. На вопрос, кто помог им в трудную пору становления, освоения профессии, они стветили: весь цех.

Рядом с молодыми наборщицами трудятся метранпажи: кавалер ордена Трудового Красного Знамени Т. В. Шамсутдинова, К. Я. Коберская, которая 10-ю пятилетку выполнила еще в августе 1979 г. Ей вручен знак «Ударник 10-й пятилетки».

— Рабочие полиграфии, — говорит Т. В. Шамсутдинова, — всегда были передовым рабочим классом. Они в первую очередь узнают о событиях в стране, в мире. Мы на субботник выйдем все как один, дружно, будем трудиться высокопроизводительно, качественно, а заработанные средства от чистого сердца отдадим в копилку 11-й пятилетки.

II ПЛЕНУМ ГК КПСС

28 марта состоялся второй пленум Ангарского городского комитета КПСС. С докладом «Об итогах работы XXVI съезда КПСС и задачах городской партийной организации, вытекающих из решений съезда и доклада Л. И. Брежнева» выступил первый секретарь горкома партии В. Д. СУМИН.

В прениях по докладу выступили: Б. А. БЛУДОВ — генеральный директор объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», А. А. БУБ — первый секретарь Юго-Западного райкома КПСС, Н. А. ШТЫБОР — машинист котлов Иркутской ТЭЦ-1, делегат XXVI съезда КПСС, А. Н. НАУМОВА — секретарь Центрального райкома КПСС, В. В. ЯНСОН — гальваник электромеханического завода, Т. И. МИКИРТИЧЕВА — машинист завода полимеров, делегат XXVI съезда КПСС, А. А. ТОКАРЕВ — начальник урса, В. В. МОРОЗОВ — главный инженер АМУ № 2 треста Сибхиммонтаж. По обсуждаемому вопросу принято постановление.

Пленум утвердил перспективный план работы горкома КПСС, заслушал информацию о работе бюро горкома партии между пленумами.

Пленум перевел из кандидатов в члены горкома КПСС М. И. ЛУГОВОГО.

ЖКУ НЕФТЕХИМИКОВ

В день ленинского субботника весь коллектив управления выйдет на благоустройство своих участков. Намечено отремонтировать 890 погонных метров забора, установить 60 балконовых ограждений, очистить 20 дождеприемников, покрасить 217 квадратных метров сооружений малых архитектурных форм, отремонтировать 180 скамеек.

Кроме того, работники ЖЭКов обязуются произвести уборку в пригородной лесной зоне на площади около 70 тысяч квадратных метров. Сантехники в этот день будут заниматься профилактическим обходом квартир.

Всего на субботнике будет занято свыше 750 человек. У всех одна цель — провести субботник ударно, сделать город еще краше.



Николай Иванович Зыль, Николай Васильевич Боковиков и Владимир Федорович Шеф работают в цехе КИП цементно-горного комбината. Они очень много времени уделяют рационализаторской работе. Совершенствование и реконструирование приборов автоматизации, создание новых приборов, способствуют выпуску комбинатом цемента высокого качества. На снимке: рационализаторы цеха КИП Н. И. Зыль, Н. В. Боковиков и В. Ф. Шеф (слева направо).

Фото В. МАКСУЛЯ.

СТРАНИЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ.

ВРЕМЯ ВПЕРЕДИ

СТРАНИЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

★ ВРЕМЯ ВПЕРЕД!

ВЫПУСК 71

«Создать условия для повсеместного распространения сквозного поточного бригадного подряда на основе повышения уровня инженерной подготовки и производственно-технологической комплектации».
(Из Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года)

нас комплексная. И бетонщики, и сварщики, и каменщики, и плотники. Основной костяк работает совместно уже давно. Еще в 1966 году бригаде было присвоено почетное звание коллектива коммунистического

организации труда строительств объектов социально-культурного назначения.

Хочется привести еще несколько показательных цифр. Бригада В. И. Жерноклева в прошлом году построила и ввела в эксплуатацию подрядным способом 12 пятиэтажных домов. А это 35 тысяч 300 квадратных метров полезной жилой площади. Бригадой получена экономия от снижения плановой расчетной стоимости на сумму 3645 рублей. Рабочим бригады от этой экономии начислено 982 рубля премии. Плюс к тому они премированы 1839 рублями за сохранность конструкций.

УПП, с опытного завода треста Востокхиммонтаж. Зачастую и заказчики, особенно производственное объединение «Ангариинвест», ведут некомплектные поставки оборудования. Но, несмотря на все трудности, бригадным методом в первом году пятилетки будет построено более пятидесяти объектов. И другая наша главная задача — довести в 1981 году объем выполненных работ подрядными бригадами до 70 процентов.

Боковиков Валерий Иннокентьевич, главный инженер второго участка СМУ-5:

— Все бригады нашего участка, а их пять, — хозрасчетные. Какие преимущества подряда? Это конкретность. Бригадир, подписывая договор, четко знает сроки начала и конца строительства, имеет ясную картину на квартал. Это материальное стимулирование. Повышается, и значительно, ответственность рабочих, экономия материалы. Улучшается организация труда, больше внимания уделяется объектам, особенно сдаточным. Повышается и качество сдаваемых работ.

Но не все еще ладится, к сожалению. Плоха взаимосвязь отделочников с сантехниками. В каких-то случаях они должны идти впереди отделочников, в каких-то — после. Но не получается. Вот, допустим, на доме 1е 22-го микрорайона. Отделочники начали здесь раскрывать полы, а сантехники до сих пор не выставили умывальники, хотя должны были давно это сделать.

На подряде наши бригады работают давно, почти всю прошлую пятилетку. У маларов сменная выработка составляет 140 — 145 процентов, у плотников — 125 — 130 процентов. Возьмем прошлый год. В результате применения хозрасчета участок в целом по себестоимости строительно-монтажных работ идет с плюсом в 69 тысяч рублей. А за январь — февраль с плюсом в 26 тысяч рублей. Причем все объекты сдаются с оценками «хорошо» и «отлично».

Так же высоки показатели и у других хозрасчетных бригад — М. И. Старикова, Г. В. Метляева, В. В. Семенова, Г. М. Гюнуша и других.

Составлен график работы подрядных бригад на строительстве жилья. Он включает в себя четыре потока — три в Ангарске и один в Саянске. В чем смысл поточного метода строительства, если кратко? Здесь все организовано так, чтобы бесперебойно, непрерывно и взаимосвязанно на каждом объекте велась работа генподрядчика и смежников. То есть, воплощается в жизнь принцип «рабочей эстафеты» Это значит, что после того, как управление механизации подготовит свайные поля, незамедлительно к работам приступают нулевники, а затем монтажники генподрядного СМУ-1. За ними, и даже, где можно, одновременно, идут сантехники, электрики, отделочники.

К сожалению, в «рабочей эстафете» случаются заминки. Главная причина здесь — срывы поставок железобетонных конструкций с заводов

Подряд хорош. Это уже полной мерой оценили строители. Надо на поточном строительстве интенсивнее внедрять сквозной подряд. Все смежники должны работать этим методом. Чтоб не гянул каждый для себя. А была цель, единая — досрочный ввод новых объектов в эксплуатацию. И главную позицию в этом деле должно занять генподрядное СМУ-1.

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД — В ДЕЙСТВИИ

РУКУ, ТОВАРИЩ СМЕЖНИК!

ЗАОЧНЫЙ «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Все шире применяют ангарские строители методы непрерывного планирования поточного производства, бригадный подряд, комплексное соревнование смежников по принципу «рабочей эстафеты». Это позволило план минувшей пятилетки по вводу жилья выполнить досрочно. При этом качество сданных в эксплуатацию домов оценивается весьма высоко.

Однако не все еще ладится, случаются порой досадные неувязки, которые сдерживают счастливые новоселья. Много проблем, в частности, остается и с дальнейшим внедрением метода бригадного хозрасчета, метода прогрессивного, современного, предусматривающего в идеале такую организацию труда, когда от забивки свай и до последнего мазка отделочника все работы ведутся слаженно и непрерывно и дом сдается под ключ. Но это в идеале. Насколько близки к нему ангарские строители? Что мешает и сдерживает?

Эти вопросы и стали определяющей темой нашего заочного «круглого стола».

Ильин Алексей Егорович, бригадир монтажников, второй участок СМУ-1:

— Сейчас мы начали монтировать жилой дом № 2а в 22-м микрорайоне. Работаем не на подряде. Но с подобным прогрессивным методом труда

бригада уже знакома. Так мы работали года два назад, когда строили школу в шестом микрорайоне, детскую поликлинику в 12-м микрорайоне.

Отличия большие. Во-первых, и это, пожалуй, главное, там было очень хорошее снабжение железобетонными конструкциями, другими строительными материалами. Чем еще привлекает подряд? Людей не приходится перебрасывать с места на место, все идет своим чередом, то есть значительно лучше поставлена организация труда. Отсюда и сменная выработка у нас доходила до 150 процентов.

Что же мы имеем теперь, не работая на подряде? Выработка стала гораздо хуже, можно сказать — плохая, едва выполняем план. Какие причины?

За две недели мы выставили только шесть железобетонных колонн. Хотя вполне можем выставлять их по четыре в день. Но дело в том, что колонны с великим скрипом поставляются на стройплощадку с заводов УПП.

Другое. Кирпич приходится собирать буквально по крохам с соседних жилых домов. Дело в том, что у нас всего одна машина на шесть бригад. Тому раствор нужно привезти, тому — кирпич. Где же она успевает?

Еще проблема. Бригада у

труда. Так вот, когда, допустим, ставим колонну, то край ее держит часа два. Пока подгоним по месту, выровняем, приварим. А в это время каменщики попросту простаивают. Нужно, на мой взгляд, убирать каменщиков и провести сначала полностью все монтажные работы. Тем более что за бригадой числятся и другие объекты — больничный комплекс 22-го микрорайона, газораспределитель в 19-м микрорайоне. Но и там дело стопорится из-за отсутствия кранов большой грузоподъемности, с длинной стрелой.

Короче говоря, без подряда и без хорошего снабжения материалами и конструкциями нам, монтажникам, не сладко.

Бадгаур Александр Давыдович, старший инженер отдела труда и заработной платы СМУ-1:

— В нашем управлении 20 бригад. Шесть из них постоянно и в течение долгого времени трудятся методом бригадного подряда. Еще пять коллективов заключают договоры на отдельных объектах.

Так вот, этими бригадами за прошлый год произведено 61,5 процента строительно-монтажных работ от общего объема управления. Так что выгода бригадного хозрасчета очевидна.

Сейчас рассматривается вопрос о переводе на этот метод

МАСТЕРСТВО МАСТЕРА

• ТВОИ СОВРЕМЕННИК



— 1 —
НАШ разговор начался с материалов XXVI съезда. Это и понятно, ведь в каждом коллективе, у каждого советского человека проявляется высочайший интерес к этому событию.

— Доклад Л. И. Брежнева и Основные направления развития страны, — говорит мастер участка Тамара Федоровна Ранская, — открывают новые горизонты повышения народного благосостояния, борьбы за укрепление мира на земле, вальнейшего расцвета нашей Родины. В материалах съезда, — продолжает Тамара Федоровна, — есть ряд вопросов, которые касаются лично нашей работы. Вот, например, — она перелистывает страницы газеты с докладом Л. И. Брежнева и подчеркнутые строки читает: — «Первостепенное значение в усилиях партии по подъему благосостояния приобретает расширение производства и улучшение качества товаров народного потребления, развитие сферы услуг». Или вот, — далее читает она: — «Производство товаров для населения, развитие сферы услуг — это первейшее партийное дело...».

— 2 —
«ПЕРВЕЙШЕЕ партийное дело...». Эти слова, считает Тамара Федоровна, адресованы лично ей, как руководителю коллектива, который занимается изготовлением товаров народного потребления, и как коммунисту, секретарю цеховой партийной организации.

Участок товаров народного потребления — один из передовых коллективов Ангарского керамического завода, руководителем этого участка, кавалеру ордена Трудовой Славы 3-й степени, лучшему мастеру города Ангарска 1980 года Тамаре Федоровне Ранской выпала высокая честь от имени своего коллектива подписать рапорт трудового Ангарска XXVI съезду партии.

— 3 —
МНОГОКРАТНЫЙ победитель социалистического соревнования в десятой пятилетке, коллектив участка взял хороший старт в одиннадцатую пятилетку. Уже в этом году ему присвоено звание «Лучшая смена завода по качеству выпускаемой продукции», а Тамаре Федоровне присвоено звание «Мастер 2-го класса».

Замечательных успехов достиг коллектив участка и в качественных показателях. У Тамары Федоровны часто спрашивают: в чем секрет успеха коллектива? Как удалось добиться высокой производительности труда каждым работником участка? Ведь, несмотря на то, что работы ведутся в основном, вручную, большинство рабочих выполняет норму выработки на 130 — 140 процентов.

— Секретов у нас нет, — отвечает мастер. — Все дело в том, что коллектив у нас очень дружный, слаженный. Девиз

«НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!» — это принцип нашей работы...

— 4 —
В ПРАВДИВОСТИ слов Тамары Федоровны убедиться нетрудно. На участке работает более тридцати человек, все они могут заменить друг друга. Сегодня она — литейщица изделий, завтра — глазурищица, опрашивщица и т. д.

Если учесть, что ассортимент выпускаемой участком продукции только в этом году обновился на семь видов, а всего составляет 28 наименований, то становится ясно, что здесь трудятся мастерицы своего дела.

— Назвать имена передовиков? — переспрашивает Тамара Федоровна. — На этот вопрос ответить трудно. Все хорошо работают. Одни, правда, более опытные производственники, другие пока не постигли таких вершин. Но у нас отличнейшая солидарность. Научить и помочь друг другу — это первейшая заповедь каждого из работающих.

Вот пример: несколько лет назад пришла к нам работать Анна Стасюк, мы закрепили ее за наставницей Галиной Федоровной Селявиной. Прошло совсем немного времени, и Аня сама стала наставницей. Уже она учила мастерству Галину Лосеву, Татьяну Алексееву, Людмилу Тихомирову.

— Как вам удается объединять коллектив, делать его та-

СОВЕТЫ И ПЯТИЛЕТКА

ДЕПУТАТСКИЙ

ДОЛГ

Радостная весть пришла в рабочий поселок Китой: производственное объединение «Китойлес» награждено орденом Трудового Красного Знамени. А его генеральный директор Евгений Павлович Кондратович удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда.

Награда почетная, награда заслуженная. В минувшей пятилетке коллектив объединения 17 раз становился победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании. Немалый вклад в успех внесли народные избранники. В объединении «Китойлес» трудится 59 депутатов поселкового Совета, семь — Центрального райсовета Ангарска, шесть депутатов представляют Китой в Ангарском городском Совете народных депутатов. Достаточно сказать, что 44 депутата досрочно завершили десятую пятилетку, большинство из них успешно справились с предсъездовскими обязательствами.

Нелегко был путь к победе. Надо отдать должное исполкому поселкового Совета Главному инженеру Евгению Павловичу Кондратовичу, Тимофею Андреевичу Каменец, Николаю Яковлевичу Артамонову вели большую организаторскую работу по успешному выполнению государственного задания. Главное внимание при этом уделялось максимальному использованию внутренних резервов. Вот почему в соревновании за достижение высоких конечных результатов включились абсолютно все бригады, экипажи, смены, цехи. Усилия рабочих, техников и инженеров подчинены основному девизу «Рабочей инициативе — инженерную поддержку». В коллективе широко развернулось движение за право подписи трудового рапорта XXVI съезду КПСС. Каждый низовой коллектив обязался повышать произво-

дительность труда, быть экономным и бережливым. По итогам недели на предприятии поднимается флаг трудовой славы. Гласность соревнования стала могучим рычагом в повышении эффективности производства.

Личную инициативу проявили работники отдела труда и заработной платы во главе с Ниной Павловной Петуховой, которые тщательным образом подвели итоги соревнования, выступали по местному радио, в стенной печати. И вот результат. 29 октября 1980 года коллектив объединения отразил порыва городского комитета партии о завершении пятилетнего плана. До конца года дополнительно реализовано продукция на 3196 тысяч рублей, вывезено 103 тысячи кубометров древесины, выработано 18 тысяч кубометров пиломатериалов, 28 тысяч кубометров технологической щепы, на 15 тысяч рублей вылащено товаров на-

родного потребления. За пятилетие перекрыто задание по росту производительности труда, сэкономлено 385 тысяч киловатт-часов энергии, 214 тонн топлива. Особый накал приняло социалистическое соревнование в честь очередного съезда партии. Двухмесячный план по вывозке древесины выполнен к 15 февраля. Успешно справились со своими обязательствами десять цехов, семь смен, два участка, два филиала и 30 бригад. 1307 рабочих досрочно завершили личные пятилетки.

Отрадно, что в первых рядах соревнующихся шли и идут депутаты. Так, в укрупненной бригаде по выработке технологической щепы авангардную роль занимают депутаты поселкового Совета Ю. Н. Пономарев, Н. Г. Шпигель, В. И. Воробьев, В. В. Панквич. Сейчас этот коллектив трудится за счет 1982 года. Депутаты Ю. Н. Пономарев и Н. М. Суракевич имеют право на личное клеймо, Ю. Н. Пономарев был участником ВДНХ и получил бронзовую медаль. Не снижаются темпы и в 11-й пятилетке. По-ударному работают В. Г. Храмов, М. Ф. Аксаментов, В. К. Потапов, Р. В. Шишкина и другие. Они ежемесячно перекрывают производственные нормы.

Их примеру следуют и другие. Достоинство несут вахту 11-й пятилетки смена на сушке пиломатериалов Нины Валентиновны Мишариной, лесозаготовительная бригада Олега Ивановича Бударкина, бригада на разделке древесины Петра Ивановича Сурганова.

Как видно, велик авторитет Советов и депутатов. «Много интересного, нового появилось в деятельности местных Советов, — говорил на съезде партии Л. И. Брежнев. — Не снижая внимания к вопросам местного хозяйства, обслуживания населения, они вносят все больший вклад в обеспечение положительного характера экономического и социального развития. Все активнее Советы координируют и контролируют работу расположенных на их территории предприятий и организаций». И действительно, забот у них много. Хороший быт, квалифицированное медицинское обслуживание, бесперебойное снабжение продовольственными и промышленными товарами, естественно, заметно влияют на настроение человека, его отдачу.

В минувшем пятилетии построены два благоустроенных жилых дома на 190 квартир, детское дошкольное учреждение на 280 мест, магазин «Универсам», гараж на 50 автомашин, бытовые помещения в пехе деревообработки, поликлиника на 150 посещений в смену, аптека, проведены значительные работы по благоустройству поселка.

Ю. МУРАТОВА,
заведующая внештатным оргинструкторским отделом исполкома городского Совета народных депутатов.



ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Комсомольско-молодежная бригада, где работает маляр-штукатур Тамара Слинкина, в минувшем году стала одной из лучших в тресте Ангарскнефтехимремстрой. Дружный и сплоченный коллектив работу выполняет только на «хорошо» и «отлично».

Успешный старт принят в 11-й пятилетке. Немалый личный вклад вносит Тамара. Она порой заменяет и бригадира. И заслуженно. За семь лет Т. Слинкина завоевала авторитет и уважение товарищей по работе.

Добавим, Тамара вот уже в течение пяти лет является комсоргом бригады, пропагандистом.

На снимке: Т. Слинкина.
Фото М. ЛЕРМОНОВА.



ки, где поистине один за всех и все за одного? В этом направлении, наверное, у вас есть свой метод работы?

— Такой метод работы с людьми, — последовал ответ, — доступен каждому мастеру. Просто стараюсь выполнять свои обязанности...

— 5 —
«Выполнять свои обязанности!» В этих лаконичных словах заключен огромный смысл. Об этом я узнал несколько позже.

Тамара Федоровна — человек большой энергии. Рабочие места ее подчиненных разбросаны почти по всему огромному цеху, но она за смену успевает побывать около каждой работницы по несколько раз. Одной из них она помогает, другой что-то советует, с третьей выясняет, почему изделие оказалось бракованным... И так весь день в работе, в заботах.

Но самое главное, пожалуй, то, что Тамара Федоровна всегда бывает шедрой на душевное внимание к человеку, на приветливую, ласковую улыбку. Смотришь, как она разговаривает с людьми, и кажется, что это счастливый человек.

Да, Тамара Федоровна Равская — счастливый человек. Счастливый потому, что живет интересами людей, своего коллектива. Но это пришло к ней не само по себе. Ведь, чтобы понять и прочувствовать всю глубину озабоченности

другого человека, надо иметь свой большой жизненный опыт. И она имеет его.

— 6 —
ТОГДА, в далекие военные годы, вихрь дом с фронта пришла похоронка. «Ваш муж Федор Андреевич погиб смертью храбрых...». Мать Тамары Евдокья, Ивановна не могла тогда прочесть все содержание этого тяжелого сообщения: не хватило сил, слезы застилали глаза.

Вскоре все шестеро детей и мать собрались на семейный совет. Решено было: всем, кто может, надо идти работать. Пошла на свой хлеб и 11-летняя Тамара.

Быстро бежит время. Минуло уже более двадцати лет с того дня, как Тамара Федоровна пришла работать на керамический завод. Работая здесь, она вырастила и воспитала своих детей. Дочь закончила политехнический институт и работает сейчас в Усолье, а сын трудится на ТЭЦ-9 сварщиком и учится в вечернем техникуме.

Здесь, на заводе, пятнадцать лет тому назад ее приняли в ряды Коммунистической партии. Завод стал для нее родным и близким. И она отдает ему свои знания и труд старницей.

М. КАРПЕЧЕНКО,
инженер.
На снимке: Т. Ф. Равская.
Фото В. МАКСУЛЯ.

ЛИДЕРЫ

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

Изоляцию трубопроводов, по которым будет подаваться пара-10 и сырье с ТЭЦ-1 и заводов производственного объединения «Ангарскнефтехиморгсинтез» на комплекс аммиака-карбамида, ведет бригада Станислава Тимофеевича Сварацкого из МСУ-50. Уже сдан трубопровод нефти, заканчиваются работы на трубопроводе пара-10. А в апреле должны закончить трубопровод напорного конденсата.

Коллектив С. Т. Сварацкого неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании среди бригад, работающих на комплексе. Сменная выработка доходит до 180 процентов.

Недавно в бригаде прошло собрание. Решено работать на коммунистическом субботнике, посвященном 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, столь же высокопроизводительно и с высоким качеством.

На снимке (слева направо): изоляционники Николай Елохин, Гавриил Сарин, прораб Алексей Панихидкин, Николай Салов, бригадир Станислав Сварацкий, Алексей Шаламов, Петр Касперский, Леонид Урютин, Сябагатул Хамитов, Владимир Мошкин.

Фото В. МАКСУЛЯ.

«Первостепенное значение в условиях партии по подъему благосостояния народа приобретает расширение производства и улучшение качества товаров народного потребления, развитие сферы услуг».

(Из Отчетного доклада XXVI съезду КПСС).

СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ

БЫТОВОЕ обслуживание населения — динамично развивающаяся отрасль, в которой непрестанно идет поиск новых форм и видов обслуживания, приближение предприятий к месту жительства трудящихся. Одной из новых форм явились комплексные приемные пункты, которые пришли на смену специализированным. Сегодня в Ангарске открыто четыре КПП.

Побываем в пункте № 1, что расположен в 92-м квартале в здании общежития № 23. Его площадь около 80 квадратных метров. Красиво оформлен салон, обставлен современной мебелью, в холле цветы. Выставлены образцы трикотажных изделий, вещей, имеющихся в прокате. Приемщицей здесь работает М. А. Фомина. Есть еще три комнаты. В одной работает парикмахер первого класса Р. В. Власова, в другой — портная Л. В. Кузнецова. А третья приспособлена для вещей, сдаваемых в химчистку.

— Когда спрашивают, что главное в профессии приемщицы, — говорит Марина Анатольевна, — я отвечаю: как

можно лучше служить людям. Для работница комплексного пункта, который день за днем сталкивается с десятками клиентов, оформляет и выдает вакалы, выслушивает просьбы, а порою и жалобы, это не пустая фраза, а конкретная задача. Справиться с ней не всегда легко и просто. Но и приятно, когда видишь, что твоя работа приносит человеку радость, хорошее настроение.

Долг приемщика — донести до жителей прилегающих кварталов весь комплекс услуг, который оказывают горбыткомбинат и городские специализированные предприятия, имеющие с ним договорные отношения. Это химчистка, завод по ремонту телеаппаратуры, фабрика ремонта и пошива одежды и т. д.

Комплексное обслуживание пришлось по душе жителям, о чем свидетельствуют записи в книге отзывов. Удобен такой порядок в специализированных предприятиях. Больше внимания стали уделять совершенствованию технологии, повышению качества исполнения заказов. Случай срыва сроков выполнения заказов сведешь к минимуму.

Ю. ЖУКОВ.

КАЧЕСТВО ГАРАНТИРУЕМ!

СЛОВО РАБОЧЕГО

Задание минувшей пятилетки я завершил к 20 апреля 1980 г. Но особенно радует то, что наша бригада сумела в соревновании удерживать лидирующее положение на протяжении почти всех лет пятилетки в своем коллективе.

В нынешнем году жителям города будет оказано значительно больше услуг, чем в минувшем. Весомый объем работ предстоит выполнить и нашей бригаде. Значит, каждый радио-механик должен трудиться значительно лучше, чем прежде.

Тщательно взвесив свои возможности, я взял обязательство работать под девизом «Каждому заказу — высокое качество», увеличить гарантийный срок работы телевизора после его ремонта на дому, продолжить поиски новых видов услуг и форм обслуживания. Обязательства напряженные. И я приложу все усилия, опыт и знания, чтобы успешно их выполнять.

А. КОЛЕСНИКОВ,
бригадир по ремонту телевизоров.

НА ЧАС ВПЕРЕД!

Как известно, Совет Министров СССР принял постановление «О порядке исчисления времени на территории СССР». Комментирует это постановление начальник отдела Государственной комиссии единого времени и эталонных частот Ю. П. ПИМАШЕНКО.

1 апреля 1981 года в 0 часов стрелки всех часов страны будут переведены на один час вперед. Естественно, сутки от этого не станут ни короче, ни длиннее. Мы лишь захватим у утра дополнительный светлый час, а другой, вечерний, уступим ночи.

Шесть месяцев мы будем жить по так называемому летнему времени. А 1 октября 1981 года в 0 часов стрелки часов вернем на место. Таким будет новый порядок исчисления времени.

Но это не все. Совет Министров СССР заново определил и границы часовых поясов страны. Необходимость в этом назрела давно, ведь эти границы были установлены еще в 1919 году, когда административно-территориальное деление

было совсем иным. Некоторые регионы, желая жить в одном ритме с Москвой, отступили от своего поясного времени по собственному усмотрению. Ставропольский край, Воронежская, Ивановская, Горьковская области, к примеру, находятся в III поясе, а живут, как и Москва, по времени II часового пояса, с нарушением своего в один час. Для времени Коми АССР, которая расположена в IV поясе, это «нарушение» составляет уже два часа.

Постановление Совета Министров СССР возвращает «нарушителей» в свои часовые пояса, а уточнение линий раздела этих поясов будет впредь проводиться лишь Государственной комиссией времени и эталонных частот СССР.

Что же даст упорядочение границ часовых поясов и введение летнего и зимнего времени в стране?

Как показали расчеты, ликвидация перерасхода электроэнергии, связанного с освещением и работой в темное время суток, даст экономию в масштабах страны, равную нескольким миллиардам киловатт-часов в год; резко снизят-

ся одновременные нагрузки на единую энергетическую систему в часы «пик»; уйдут в прошлое искусственно созданные неудобства позднего утра и раннего вечера, сэкономленный новым расписанием час позволит раньше закончить работу и обратиться к досугу, семье, спорту.

Решительно поддерживает нововведение и медицина, которая подтверждает, что биоритмы нашего организма, рассчитанные на светлое время суток, при новом режиме более активно помогут работе сердца, почек, желез внутренней секреции. Ведь не случайно для крепкого сна нам необходима ночь, а дела быстрее спорятся днем. Наконец, уже накоплен достаточный международный опыт — переход на летнее время в течение ряда лет успешно практикуют Болгария, Чехословакия, Италия, США и многие другие страны Европы и Америки.

Итак, запомним: стрелки наших часов будут передвинуты на час вперед в ноль часов 1 апреля 1981 года.



СООБЩАЕТ
ПРЕСС-ЦЕНТР
«БАРАБАНЩИК»

«ЗОЛОТАЯ ШАЙБА»

На зимнем стадионе «Ермак» продолжают Всероссийские зональные соревнования на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба». Юноры пресс-центра «Барabanщик» выпустили красочную стенгазету, боевые листки, собрали материал, который мы сегодня предлагаем читателям.

Интервью у заслуженного тренера СССР А. В. Тарасова берет ученик школы № 14 Андрей Луганский.

— Кто из известных советских хоккеистов пришел в большой спорт через «Золотую шайбу»?

— Чемпионы мира вратарь сборной СССР Владимир Мышкин, хоккеисты Макаров, Бабинов, Жлуктов, Капустин.

— Но ведь не все становятся чемпионами. Что же им дает «Золотая шайба»?

— Соревнования делают мальчишек упорными, смелыми, учат трудиться, не унывать при поражениях и неотступно стремиться к победе.

В первый день соревнований команда Иркутской области «Байкалец» одержала победу над «Металлистом» (Бурятская АССР) — 3:0. Шайбы забросили Игорь Романов (2) и Володя Орлов.

Юноры «Барabanщика» попросили тренера команды «Байкалец» А. А. Ларюшина ответить на некоторые вопросы.

— Как учатся ребята?

— Все ударники.

— Много ли времени занимают тренировки?

— Два часа в день. У ребят остается свободное время. Наш капитан Володя Орлов занимается в музыкальной школе.

Уверенную победу над юными хоккеистами Читинской области одержала команда Томской области (15:1).

На вопросы ребят из пресс-центра отвечает капитан команды томиной Игорь Саровский:

— Мне очень понравилось торжественное открытие соревнований. Мы мечтаем попасть в полуфинал. Сильное сопротивление ждем от команд Ангарска, Хабаровска.

Второй день соревнований принес победу сахалинцам, которые обыграли тувинцев со счетом 2:1. Камчатская область — Магаданская область — 1:5, Алтайский край — Амурская область — 7:1.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 марта

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.40 — «На зарядку становись!». 10.05 — Концерт оркестра баянистов Дворца культуры «Правда». Передача из Горького. 10.30 — «Будильник». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!». 12.00 — «Здоровье». 12.45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.30 — «Сельский час». 14.30 — «Музыкальный киоск». 15.00 — «На экране — кинокомедия». «Папиросница от Моссельпрома». Художественный фильм. 16.30 — «Клуб кинопутешественников». 17.30 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москву Ньюс». Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 18.00 — «Здравствуй, цирк!». Телевизионный фильм. 19.00 — «Международная панорама». 19.50 — Премьера телевизионного художественного фильма «Незаконченный ужин». 1-я и 2-я серии. 22.00 — «Время». 22.35 — Концерт народной артистки СССР К.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 марта

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.40 — Утренняя гимнастика. 10.05 — Опера Э. Колмановского «Белоснежка». Спектакль. 15.50 — «По Болгарии». Кинопрограмма. 16.25 — «Родом из детства». Л. Кассиль. «Кондунг в Швамбрания». 17.20 — К годовщине подписания договора между СССР и Народной Республикой Мозамбик. 18.05 — «Адреса молодых». 19.05 — «Слово делегатам съезда». Выступление первого секретаря правления Московской писательской организации, доктора филологических наук Ф. Ф. Кузнецова. 19.35 — Концерт детского хора «Бодра смяна» (Болгария). 20.00 — «Пятилетка и коллектив». Об эффективном использовании инженеров в промышленности. 20.30 — Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра имени Моссовета «Миллион за улыбку». Автор А. Софронов. 22.00 — «Время». 22.35 — Продолжение фильма-спектакля «Миллион за улыбку». 23.15 — «Футбольное обозрение». 23.45 — Международный товарищеский матч по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Швеции. 2-й и 3-й периоды. Трансляция из Праги.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Один день в цирке». Телевизионный фильм. 20.15 — Спектакль Иркутского областного драматического театра имени Н. П. Охлопкова. По окончании — Концерт фортепианной музыки.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 марта 1981 г. в 14 час. 30 мин. в актовом зале строителей состоится вторая сессия Центрального районного Совета народных депутатов XVII созыва. Заседание партийной группы в 14 часов. ИСПОЛКОМ.

Меняю трехкомнатную квартиру в центре города (47,5 кв. м, 3-й этаж) на две двухкомнатные. Возможны другие варианты. Звонить по телефону 2-21-82 с 19 до 20 часов. (582).

Утерянную трудовую книжку на имя Ефавовой Елизаветы Николаевны считать недействительной. (577).

В понедельник, 30 марта, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Романова Людмила Николаевна, с 14 до 18 часов.

ГАСТРОЛИ НОВОСИБИРСКОГО ЦИРКА

«ВЕЧЕР СМЕХА» С УЧАСТИЕМ ПОПУЛЯРНЫХ КЛУБОВ НОВОСИБИРСКОГО ЦИРКА

В программе:

воздушные гимнасты, акробаты, жонглеры, иллюзионисты, оригинальный жанр, игра с тарелочками, музыкальные экцентрики, эквилибристы, дрессированные голуби и собачки.

Программа идет в сопровождении вострадного ансамбля «Арлекино».

Представления состоятся: 29 марта — ДК «Энергетик», начало в 15 и 19 часов.

30 марта — в ДК нефтехимиков.

Начало в 15, 17, 20 часов.

Билеты можно приобрести в кассах Дворцов культуры. (566).

«В МИРЕ ПЕСНИ, МУЗЫКИ И СМЕХА»

28, 29 марта в Ангарске состоятся концерты мастеров эстрады Новосибирска — участников культурной программы Олимпиады-80.

Эстрадный калейдоскоп «В мире песни, музыки и смеха» при участии эстрадного ансамбля «Эхо» и шоу-ансамбля «Сердца молодых».

Концерты состоятся: 28 марта — Дворец культуры нефтехимиков, начало в 18 и 21 час, 29 марта — Дворец культуры «Современник», начало в 17 и 20 часов.

Билеты продаются. Принимаются коллективные заявки. (542).

В дни школьных каникул мастера эстрады Новосибирска выступают со специальной программой для детей «В мире песни, музыки и смеха», при участии обладателя большой золотой медали клубов магии Австралии и Новой Зеландии, дипломанта Всероссийского конкурса артистов эстрады Михаила Моисеева.

В программе: любимые песни из мультяпликационных фильмов, песни советских и зарубежных композиторов иллюзионные шутки, манипуляции, фокусы — живые платки, загадочные шнуры, летающая тросточка, волшебные будильники и много других чудес, мимические сценки, детский рассказ, эстрадно-спортивный жанр, эксцентрические танцы, популярная музыка.

Концерты состоятся: 28 марта во Дворце культуры нефтехимиков, 29 марта во Дворце культуры «Современник». Начало всех концертов в 15 часов. Билеты продаются в кассах. (543).



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор—2-25-46; заместитель редактора—2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации—2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория—2-53-31; промышленный отдел—2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная—2-45-83; отдел культуры, быта и писем—2-24-85; телестайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



«МИР» — 28, 29 марта — Козерог-одна (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40. Бабушкин внук. 8-45. 30 марта — Козерог-одна (2 серии). 10, 13, 18, 21.

«РОДИНА» — 28, 29 марта — Однажды двадцать лет спустя. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. 30 марта — По вакоу чести (Индия, 2 серии). 10, 13, 16, 19-30.

«ПОБЕДА» — 28, 29, 30 марта — Выстрел в спину. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-40. Для детей — 28, 29 марта — Ох и Ах идут в поход, 10-15, 12, 14, 16-15. 30 марта — Ледяная вичка. 10-15, 12, 14, 16-15.

«ПИОНЕР» — 28, 29 марта — Шарик-фонарик. 10. Кашей Бессмертный. 12, 14, 16. Бабек (2 серии). 20. 30 марта — Дюймовочка. 10, 12, 14, 16-40. Пираты Тихого океана (по мотивам романа Ж. Верна, 2 серии). 17-20, 20-10.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 28, 29, 30 марта — Два незнакомца (2 серии, Индия). 10, 13, 16, 19. Зал «Восход» — 28, 29 марта — Точка отсчета. 11-50, 16-50, 18-50, 20-50. Таинственный старик. 10-10, 15-10. Пастушок. 13-50. 30 марта — Страшная женщина (2 серии). 11, 16-20, 19-20. Таинственный старик. 15-30. Выяни-Пух и день вабот. 10-10, 13-50, 14-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 28, 29 марта — Пираты XX века. 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20. Мальчик и океан. 14-30. 30 марта — Фанфан-Тюльпан. 14, 16, 18, 20. Над Тиссой. 14-30.

«ГРЕНАДА» — 28, 29 марта — Медвежонок. 10, 11-30. Ледяная вичка. 13, 14-30. Король джунглей (2 серии). 16, 18-20, 20-40. 30 марта — Пастушок. 10, 11-30, 13, 14-30. Поезд чрезвычайного назначения. 16, 18, 19-40, 21-20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 29 марта — Последний поделуй. 15, 17, 19. Дюймовочка. 10.

«ОКТАБРЬ» — 28, 29, 30 марта — Приключения Али-Бабы и сорока разбойников (2 серии). 12, 14-30. Невероятные приключения итальянцев в России. 17, 19, 21.

Коллектив централизованной бухгалтерии Ангарского управления строительства выражает глубокое соболезнование заместителю главного бухгалтера строительства Демарчуку Ивану Антоновичу и его семье по поводу тяжелой утраты — смерти сына
Валерия

Коллектив ЦЭЛ РМЗ «Ангарскнефтеоргсинтеза» выражает глубокое соболезнование бывшему начальнику лаборатории Шустякову В. И. и его семье по поводу смерти сына
Андрея